

Светофор для человека

Смирнов А. с белой тростью

III

Возможно, многие из вас, товарищи, встречали на улице человека в темных очках и с белой тростью в руке. Это идет слепой человек. Вот он осторожно движется по тротуару, постукивая тростью по бордюру, камню или по асфальту, немного задерживается у края широкой магистрали, прислушиваясь к шуму транспортного потока, ища в нем просвет, и осторожно переходит на противоположную сторону. Иногда таких людей кто-то сопровождает, но чаще всего они ходят одни, и помощником у них служит белая трость.

Люди с белой тростью в руке не только получают пенсию как инвалиды по зрению, но они еще и работают в меру своих сил и возможностей на специально созданных учебно-производственных предприятиях Всероссийского общества слепых (УПП ВОС). К слову, продукция предприятий самая разнообразная — от картонных изделий и электротрунур до автомобильных деталей и радиотехнических плат к магнитофонам и телевизорам. Но главный разговор не об этом. А о положении слепого пеше-

хода. Незрячему трудно бывает самостоятельно перейти транспортную магистраль, и вот здесь ему на помощь приходит светофор, если к нему приспособлен специальный звуковой сигнал. Он срабатывает тогда, когда горит зеленый свет для пешеходов, и по звуку слепой может определить, что путь для него открыт. Время звучания сигнала рассчитано на то, чтобы не спеша пересечь магистраль.

Областная госавтоинспекция и ГАИ г. Дзержинска откликнулись на просьбу администрации УПП ВОС и в кратчайшие сроки установили в г. Горьком на ул. Октябрьской революции и в г. Дзержинске два светофора со звуковыми сигналами, которые прекрасно работают с мая этого года. Инвалиды по зрению уже оценили преимущество светофоров со звуковыми сигналами, удобными подходами к ним.

И еще: хотелось бы со страниц газеты обратиться к руководству областной ГАИ с такой просьбой: по возможности установить звуковые приставки на тех светофорных переходах, которыми чаще всего пользуются незрячие, проживающие

в микрорайоне Мещерское озеро, у остановки «Райсовет» в Ленинском районе и в некоторых других местах.

И самая большая просьба — ускорить строительство светофора в п. Правдинск, так как дом, где проживают незрячие рабочие цеха № 3 нашего предприятия, расположен на оживленной магистрали республиканского значения, где интенсивное движение транспорта.

Нельзя не сказать и о водителях транспортных средств, автолюбителях, которые довольно часто нарушают правила дорожного движения, особенно на участке остановки «Дворец культуры имени В. И. Ленина», на ул. Октябрьской революции, проезжая мимо трамвайной остановки во время посадки и высадки пассажиров. Часть недисциплинированных водителей продолжает там движение, порой даже без снижения скорости. В такой ситуации до катострофы один миг, на переходе может погибнуть человек с белой тростью.

А. СМИРНОВ,
зам. директора УПП № 3
ВОС по реабилитации.

ГОРЬКОВСКАЯ ПРАВДА
г. Горький

1987
18 А